

处理厂超负荷,污水又入清河

在建中水站将来可减轻污水处理压力

在历山北路与小清河南路路口附近的河岸,有一处直径约1米的管道不断排出污水,周围水面受到极大影响。从黄台板桥东侧汇入小清河的柳行河也是污水横流,塑料垃圾成片,大量生活污水致水色严重发黄并伴有恶臭,这些污水也径直流入小清河。环保部门表示,污水处理厂的处理能力有限,一些污水可能会从溢流口流入河道。

►柳行河里被“截获”的垃圾。见习记者 王红星 摄



本报见习记者 王红星

污水径直排入小清河

从历山北路与小清河南路路口西行十米就可以看到该处排污口:一个直径约有一米的管口不断“吐”出污水。由于排污管道深埋河岸,让人难以判定污水的来源,附近市民也表示不知道污水来自何处。

“小清河两岸现在修得这么好,为什么河水又脏了呢?河水清了,我们这些老年人才能在河边散步,游客才会喜欢这里。”在河边锻炼的市民魏先生称自己住在附近,对小清河的污染问题很关心。

魏先生的担心不无道理,

在黄台板桥东侧的柳行河入口处,大片的塑料垃圾被浮球围住。塑料垃圾虽被拦住进不了小清河,但被垃圾污染过的水却流入了小清河。记者发现,柳行河的问题不止水上垃圾一项,由于两岸大量生活污水的排入,河水呈黄色,还散发着刺鼻的恶臭;从柳行河与小清河交汇处上行,可以看到在六十多米的距离里,就有三个排污口。所排均为黄色污水,水流很急,其中一个排污口呈喷涌状态。这些“黄汤”最终都流入了小清河。

环保部门: 污水处理超负荷

在了解到以上情况后,天桥区环保局工作人员现场查

看了黄台板桥西侧的排污口,确认其排出的为污水。“排污口直径至少有80厘米,这应该是泄洪口。疑似生活污水混入泄洪管道所致。”而据济南市排水管理服务中心的工作人员称,柳行河的污水很多都来自河道周围以及大明湖片区的生活污水。由于污水处理厂的处理能力有限,一些生活污水得不到及时处理就会流入河道。

“目前污水的收集、输送等工作已经基本到位,关键问题在于污水处理厂无法处理过多的污水,输送来的污水量超过处理厂的负荷后,污水就会通过溢流口排入河道。”济南市排水总公司工作人员称,从东外环至纬二路,从南外环到北外环,这一区域的污水都由济南

▲历山北路与清河南路附近的排污口直径向小清河排污。

见习记者 王红星 摄

光大水务水质净化一厂处理,压力非常大。目前市政部门正在上游地区建设中水站,采取分散式处理的方式,以减少一厂处理污水的压力。

关于河道里的垃圾,北园街道办的负责人称:“很多垃圾都来自上游,特别是雨季,大量垃圾都被冲刷到河道。”据了解,北园街道办所辖柳行河段为下游,河道上游积累的垃圾都汇集到下游,给河道工作人员带来不小的压力。

3年时间治理 10条河流

本报3月13日讯(记者 蒋龙龙 实习生 崔程娇 钟行利) 13日,记者从济南市水利部门获悉,济南市将利用3年时间重点治理历城区10条河流,治理后辖区内河道防洪标准将提高到5年一遇,防洪标准将提高到10至20年一遇。

据济南市水利局相关负责人介绍,今年济南市水利局计划治理玉符河、商东河、杏花河等9条河道。据了解,历城区流域面积为50平方千米至200平方千米的河流有10条,分别为锦阳川、锦云川、泉泸河、杨家河、土河、刘公河、韩仓河、大辛河、南营峪河和龙脊河,河流全长为155千米,总流域面积约为720平方千米。这些河道普遍存在着河床萎缩、功能衰减、水环境恶化等问题,亟需整治。此次项目自2014年开始施工,项目规划三年实施,规划总投资近3亿元,以项目区为治理单位,共涉及郭店、仲官等9个乡镇,治理河道长度为110.5千米。治理后,历城区内中小河道功能将基本得到恢复,水生态环境得到逐步改善,防洪标准将提高到5年一遇,防洪标准将提高到10至20年一遇。



2014爱耳日“爱耳护耳 健康听力”——预防从初级耳科保健做起

穿越无声的世界

关注听力损失健康公益活动

3月3日是我国第15个全国爱耳日,今年爱耳日的主题是“爱耳护耳,健康听力”,并着重强调“预防从初级耳科保健做起”。在我国,耳病方面仅听力语言障碍患者就超过2780万(2006年数据),60岁以上老年人患听力障碍的比例高达11%,总数超过2000万。而世界卫生组织研究表明,听力残疾中50%可以通过初级耳科保健加以预防和避免,大部分耳病的发生、发展也可以通过初级耳科保健预防。但当前大众保健意识依然有待提高,耳病治疗不及时问题突出,助听器的佩戴率更是不足10%。

为宣讲爱耳护耳知识、提升大众耳部健康水平,自3月1日起,中华健康基金会联合济南耳鼻喉医院将开展爱耳日系列活动,以提升初级耳科保健,并致力于解决低收入听障人群的诊治困境。

活动地址: 济南耳鼻喉医院 电话: 0531-83178888 官网: www.jnebh.com 时间: 3.1—3.16

1. 初级耳科保健: 免费检测

耳内窥镜检查免费, 鼻内窥镜、咽喉内窥镜各援助30元(原价80元) 耳鼻喉不适, 内窥镜检查可明确病情, 无痛、高效、一目了然。

2. 免费赠送防噪音耳塞

对于处于高噪音环境人群, 听力的保护至关重要, 专业防噪音耳塞可有效保护听力, 凡活动期间来院就诊耳病患者, 均可获赠。

3. 10名贫困耳病重症患者援助, 费用减免30%

鼓膜穿孔、中耳炎、乳突炎、耳硬化症等家庭困难重症耳病患者, 均可通过电话或网络咨询申请, 也可持相关证明直接到院申请。

4. 助听器验配: 免检查费, 助听器购买9折优惠

盲目佩戴助听器弊大于利, 专业验配才能保护残余听力

5. 免费加入爱耳俱乐部, 定期检测, 关爱耳部健康

可申请加入山东省爱耳俱乐部, 在定点医院——济南耳鼻喉医院享受:

- ① 听力声阻抗检测、电测听检测 8折优惠
 - ② 脑干听觉诱发电位仪检测 8折优惠
 - ③ 多频稳态、耳声发射检测 8折优惠
 - ④ 耳科疾病治疗费 9折优惠
- 不分时间, 持卡来院即可享受



6. 周末专家门诊, 与北京名医面对面 3.15-3.16 (周六全天、周日上午)



王大昌 卫生部北京中日友好医院主任医师、教授、北京专家 师从国际著名五官科医学专家山下公一, 多次赴日本金泽医科大学耳鼻喉科进修。早在山西医科大学第一附属医院耳鼻喉科工作, 后调入卫生部中日友好医院耳鼻喉科。曾在同仁医院耳鼻喉科进修。专业特长: 耳鼻喉常见病、疑难病的诊断, 尤其是青少年鼻炎、过敏性鼻炎、鼻窦炎、腺样体肥大等疾病的诊治。

